

寨卡在美洲持续传播

新华社北京2月18日电 塞卡病毒在美洲地区持续肆虐，加勒比岛国特立尼达和多巴哥17日确诊首例寨卡病毒感染病例。继巴西发起全国性灭蚊行动之后，委内瑞拉等国也表示，将加强灭蚊措施，控制病毒传播。

据委内瑞拉官方通讯社报道，迄今委全国已发现至少5221名疑似寨卡病毒感染者，其中确诊319例，死亡3例。委内瑞拉政府已宣布启动“特别灭蚊计划”以应对疫情。

中国目前发现的两例输入性寨卡病毒感染病例均系自委内瑞拉归国的人员。

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗日前发表讲话，呼吁民众对寨卡病毒保持高度警

惕，并积极配合政府完成灭蚊计划。

目前，委内瑞拉全国多地卫生部门正向民众普及防蚊灭蚊知识，通过喷洒灭蚊药等措施消除可能的蚊虫滋生地。据介绍，从1月中旬至今，全国已有约1.8万个社区开展了灭蚊行动，覆盖约25.6万户家庭。

另据报道，加勒比岛国特立尼达和多巴哥17日确诊首例寨卡病毒感染病例。这名61岁的女性正在接受治疗，但目前暂时还无法确定这名患者如何被感染。卫生部门表示，将加强防控措施，提醒民众避免蚊虫叮咬。

针对周边国家寨卡病毒传播情况，特立

多国加强灭蚊行动

尼达和多巴哥政府已于1月29日发布卫生预警，并加强了相关防控措施，包括灭蚊等措施将在全国范围内持续进行。

作为受寨卡病毒影响最严重的国家之一，巴西本月13日在全国发起“零寨卡”灭蚊行动。这期间，巴西南部的南里奥格兰德州政府17日宣布，禁止在当地的灭蚊行动中使用一种杀虫剂，理由是它可能与新生儿小头症有关。对此，巴西卫生部立即作出回应称，这种说法“毫无根据”。

这种杀虫剂名为吡丙醚，是巴西灭蚊行动中使用的杀虫剂之一。阿根廷和巴西的两个组织曾发表报告称，吡丙醚可能会导致新

生儿小头症。

而巴西卫生部则援引世界卫生组织的检测结果说，吡丙醚“并非剧毒”，也“不会导致突变、致癌和畸形”。

世卫组织本月12日说，寨卡病毒与小头症之间的关系有望于数周内得到确认，而寨卡疫苗开启大规模临床试验则至少还需18个月。

本月1日，世界卫生组织宣布，巴西密集出现的新生儿小头症病例和其他神经系统病变构成“国际关注的突发公共卫生事件”，这些病例的出现可能与寨卡病毒流行存在密切关系。

美国曾计划对伊朗进行网络攻击

新华社华盛顿2月17日电（记者林小春）据美国《纽约时报》17日报道，美国曾精心制定对伊朗基础设施及核设施进行网络攻击的计划。但在去年7月伊朗核问题全面协议达成后，相关计划暂时搁置。

报道说，美国军方和情报部门分别拟定了打击计划。军方在过去几年中制定了代号为“Nitro Zeus”的网络攻击计划。按这一计划，数千名美国军事与情报人员将参与其中，在伊朗电脑网络系统中进行“电子植入”，准备网络“战场”，目的是通过网络攻击让伊朗的防空系统、通信系统和电网等设施瘫痪。

报道说，白宫官员认为一旦以色列对伊朗核设施实施打击，美国将会卷入随之而来的以伊冲突，而进行网络攻击将使美国总统奥巴马能有替代选择。

与此同时，美国情报部门也曾制定一项

对伊朗某铀浓缩工厂进行网络攻击的计划，美国总统可随时授权执行。这一铀浓缩工厂位于伊朗中部库姆市附近山区一个军事基地的地下，被认为是伊朗最难打击的目标之一，美国威力最强的“碉堡克星”炸弹也难以有效攻击。

报道说，美国情报部门计划通过植入蠕虫病毒破坏铀浓缩工厂的电脑网络系统，以瘫痪其离心机。这是美国和以色列针对伊朗核设施的“奥运会”计划的后续。在“奥运会”计划中，伊朗核设施的电脑网络曾遭类似的蠕虫病毒攻击，约1000台离心机瘫痪。

美国是世界上第一个引入网络战概念的国家，并成立了网络司令部。白宫日前发布的一份背景材料说，网络司令部正在组建133支网络部队，共计6200人，这些部队已开始参与一些网络行动，但全面运行要到2018年。

非洲东部和南部上百万儿童严重营养不良

新华社约翰内斯堡2月17日电（记者赵熙）联合国儿童基金会17日说，非洲东部和南部地区因干旱正面临日益严重的粮食危机，约2400万人食品没有保障，上百万名儿童严重营养不良。

在南非约翰内斯堡举行的新闻发布会上，联合国儿童基金会东部及南部非洲区域应急办公室顾问吉尔根说，埃塞俄比亚有超过1000万人需要食品援助，其中包括600多万名儿童。津巴布韦有280万人面临食品短缺问题。坦桑尼亚和肯尼亚分别有1.2万和1万名霍乱患者需要援助。

吉尔根还说，没有迹象显示目前的情况在未来两年内会有所好转。

联合国儿童基金会驻马拉维代表莫多义说，近9年来马拉维存在严重粮食危机，超过全国15%的人口约280万人处于饥饿状态，一些居民开始迁徙以寻找新的就业机会。

根据联合国儿童基金会统计，受干旱影响，安哥拉大量牲畜生病或死亡，不少农作物受损，全国80万人面临粮食供应问题。莱索托、津巴布韦及南非的5个省也受到了极端天气影响。

英国星巴克一饮品含糖99克“严重超标”

英国一公益组织当地时间2月17日发布的一项调查显示



新加坡妆艺大游行举行媒体预演



2月18日，来自中国福建省福州市闽都民俗艺术团的表演者在新加坡F1赛道表演节目《两百五十婆姐贺新春》。

当日，新加坡妆艺大游行海外表演团媒体预演在新加坡F1赛道举行。新加坡妆艺大游行将于2月19日和20日正式举行。
新华社发

乌克兰问题三方联络小组会谈结束

新华社明斯克2月17日电（记者钟忠）乌克兰问题三方联络小组（乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯）会谈17日在白俄罗斯首都明斯克结束。欧安组织特别代表萨伊迪克在会谈后未举行记者会。

据白通社报道，参加此次闭门会谈的还包括乌克兰东部顿涅茨克州和卢甘斯克州民间武装代表。

乌克兰代表库奇马的新闻秘书奥利费

尔在会谈后通过“脸谱”账号发布消息说，乌方对顿涅茨克州和卢甘斯克州一些地区屡屡违反停火协议感到担忧。她援引库奇马的话说：“不落实新明斯克协议中有关安全问题的条款，在调解冲突方面是不可能有进展的。”

报道说，据乌克兰东部民间武装方面的人士透露，乌克兰问题三方联络小组下次会谈将于2月24日举行。

玻利维亚首都附近城市发生暴力冲突

新华社利马2月17日电（记者张国英）拉巴斯消息：玻利维亚埃尔阿尔托市政府大楼内17日发生暴力冲突并引发大火，造成至少6人死亡，30人受伤。

据报道，当天上午一些学生家长在市政府大楼前举行示威，要求改善学校基础设施，随后示威者进入市政府大楼。据负责市民安全的市政府官员多里安·乌略亚说，示威者冲进法律事务办公室，砸毁电脑、办公桌椅，烧毁文件，引发楼内大火。

目击者称，楼内工作人员被烟雾困在办公室里，一些人被迫跳窗逃生。赶来救火的消防队员遇到示威者拦截，警方不得不使用催泪瓦斯驱散示威者，直至中午火势才得到

控制。

当天下午，埃尔阿尔托市政府发表公报，证实伤亡人数，并表示遇难者均死于一氧化碳中毒。

埃尔阿尔托市紧邻玻利维亚行政首都拉巴斯，有约85万人口。2015年市政选举前，埃尔阿尔托市是玻利维亚总统莫拉莱斯的政治基地之一，目前由反对党执政。

现任市长认为，正因涉嫌腐败接受调查的前任执政党市长与此次暴力事件有关，而玻利维亚内政部副部长马塞洛·埃利奥则指责现任市政府官员制造了这起“自我攻击”事件。